
  

CCÂÂMMAARRAA  MMUUNNIICCIIPPAALL  DDEE  MMOONNTTEE  AALLEEGGRREE  
 Estado do Pará  
22ª Legislatura 

Biênio 2021 – 2022 

 

_______________________________________________________________________________________           
Rua Rui Barbosa, nº 401, Cidade Alta – 68220-000. Email: camaradevereadoresmta@hotmail.com 

1 

 

 

ATA DA 3ª (TERCEIRA) REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO 4º (QUARTO) PERÍODO 

LEGISLATIVO DA 22ª (VIGÉSIMA 

SEGUNDA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MONTE ALEGRE, ESTADO 

DO PARÁ, REALIZADA NO DIA 16 

(DEZESSEIS) DE AGOSTO DE 2022 

(DOIS MIL E VINTE E DOIS). 

 

Aos 16 (dezesseis) dias do mês de agosto do ano de 2022 (dois 

mil e vinte e dois), às 19h00min no Prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Vereador Eduardo Corrêa, sito à Rua Rui 

Barbosa, nº 401, bairro da Cidade Alta, sob a direção do 

Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares, que após 

verificar e constatar haver o número legal de vereadores, 

declarou aberta a Sessão, pedindo à Deus inspiração para que 

possam fazer o correto e o justo pelo Município de Monte 

Alegre. Essa Sessão foi secretariada pelos vereadores: 

Givanildo Pereira da Silva, Primeiro Secretário em Exercício, 

e Maria de Fátima Rodrigues Nunes, Segunda Secretária em 

Exercício. Vereadores presentes: 1) Adson Vicente de Araújo 

Leão; 2) Agenor dos Santos Martins; 3) Airton de Souza Amaral; 

4) Denilson de Araújo Oliveira; 5) Eliselmo Michael Bandeira 

Picanço; 6) Jair Alves de Oliveira; 7) John Miller Oliveira 

dos Santos; 8) Maria de Fátima Rodrigues Nunes; 9) Raimundo 

das Chagas Almeida; 10) Rover Kemmer Xavier e Silva; 11) 
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Wilson Lopes da Silva. Vereador ausente: 1) Marinete Macêdo. 

Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao Primeiro Secretário 

que fizesse a leitura da ata da sessão anterior, que após ser 

lida e discutida foi APROVADA POR UNANIMIDADE. Vereador Alex 

Diego Gama da Costa, após chegar, tomou seu lugar na primeira 

Secretaria e o Vereador Givanildo Pereira da Silva voltou a 

Segunda Secretaria. Prosseguindo, o Senhor Presidente pediu ao 

Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos expedientes em 

Mesa: 1 – Ofício nº 26/2022 – CMAL, da UFOPA, solicitando 

reunião com os vereadores; 2 – Solicitação de licença da 

Vereadora Marinete Macêdo para o dia 16 de agosto de 2022; 3 – 

Ofício nº 140/GAB/PREF, encaminhando o PL nº 022/2022, Que 

versa sobre a alteração na Lei nº 5.244/2019. Não havendo mais 

expedientes a serem lidos, o Senhor Presidente passou para a 

primeira parte da ordem do dia convidando os Senhores 

Vereadores a se pronunciarem. Pronunciou-se o Vereador 

Denilson Oliveira, saudou a todos e apresentou a indicação 

solicitando que seja realizado limpeza, roçagem e poda na Rua 

Avenida Pinto Martins. Pronunciou-se o Vereador Eliselmo 

Picanço, saudou a todos e mencionando a presença dos 

profissionais da saúde que estão ansiosos, disse que o projeto 

vai ser aprovado. Destacando a situação das estradas do 

Município, disse que o povo está sofrendo pela falta de ação 

do Governo. Que nunca foi atendido com seus pedidos. Que o 

Governo esteja se planejando para levar ao povo o que o povo 

merece. Que continuará cobrando mesmo que pareça que o 

Município não tenha Prefeito. Que o prefeito tem de parar e 
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administrar o Município e dar soluções ao problemas. Que esta 

Casa já deveria ter tomado as devidas providências. 

Pronunciou-se a Senhora Vereadora Fatinha do Carrão que saudou 

a todos e destacou a ansiedade dos técnicos em laboratório e 

cirurgiões dentitas pela aprovação do projeto de lei 021/2022. 

Mencionando que o agosto lilás se luta pelo fim da violência 

contra a mulher, reiterou a indicação solicitando para que se 

estude a viabilidade de implantação de uma Delegacia de Defesa 

e proteção ao Direito da Mulher no município de Monte Alegre, 

que atenda toda a região. Pronunciou-se o Vereador Jair 

Paraná, saudou a todos e destacando o falecimento da senhora 

Marizângela, externou condolências aos familiares. Destacando 

a reunião com os representantes da empresa Projetar, que 

aconteceu pela manhã de hoje, juntamente com os vereadores 

Alex Cupuzinho e Fatinha do Carrão, disse que os motivos do 

atraso foi pela falta de desocupação do hospital. Que ficou 

surpreso pela falta da cobertura no projeto inicial e foi 

solicitado que a empresa apresentasse a planilha de custos da 

obra. Que não tem como falar bem da Gestão, haja vista as 

condições em que se encontra as secretarias de Governo. Que o 

povo tem sofrido. Que na Serra Azul está sem aulas porque não 

tem estradas. Lamentou que o Município vai de mal a pior e o 

povo sofrendo. Pronunciou-se o Vereador Adson Leão, saudou a 

todos e agradeceu ao Governo Municipal pela recuperação do 

Ramal do Setor 05, do Vila Nova, das Malvinas, pela 

recuperação e construção de algumas pontes. Que tem 

conhecimento das dificuldades da Gestão, mas que o Governo tem 
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feito o possível para atender as demandas da população. 

Apresentou o requerimento solicitando que as Polícias Militar 

e Civil possam realizar patrulhamento ostensivo nas 

comunidades de: Piapó, Bom Jardim, Cueiras, Remanço, 

Paranaquara, Campinas e Santa Rita. Apresentou o Parecer nº 

010/2022, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável ao 

PL nº 018/2022, que estabelece atribuições, investidura, 

carreira e remuneração, na forma do artigo 22 da Lei Municipal 

nº 4.662/2006 aos cargos de Eletricista e Auxiliar de 

Eletricista e adota outras providências. Apresentou o Parecer 

nº 011/2022, da Comissão de Constituição e Justiça, favorável 

ao PL nº 021/2022, que versa sobre a atualização do salário 

base do Cirurgião Dentista, do Biomédico e do Técnico em 

Laboratório e dá outras providências. Pronunciou-se o Vereador 

Airton Souza, saudou a todos e reiterou os requerimentos 

solicitando: manutenção dos ramais das seguintes comunidades: 

Curicaca, Piracaba, Santa Cruz, Cabeceira do Jacarecapá, 

Jacarecapá, Jaburu, Flexal II, Calvário, Jaquara, Cerquinha, 

Passagem, Curral Grande, Aldeiave Miri; reposição das lâmpadas 

queimadas nas comunidades de: Curicaca, Piracaba, Santa Cruz, 

Jacarecapá, Cabeceira, Jaburu, Flexal II, Flexal I, Jaquara, 

Calvário, Cerquinha, Passagem, Curral Grande, Aldeia e Miri. 

Destacou que o atendimento do requerimento depende um do 

outro. Que estradas ruins e sem iluminação trazem perigo à 

população. Que é preciso urgência no atendimento desses 

requerimentos. Pronunciou-se o Vereador Agenor Martins, saudou 

a todos e apresentou o Parecer nº 006/2022, da Comissão de 
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Economia e Finanças, favorável ao PL nº 021/2022, que atualiza 

o salário base do Cirurgião Dentista, do Biomédico e do 

Técnico em Laboratório e dá outras providências. Apresentou o 

Parecer nº 007/2022, da Comissão de Economia e Finanças, 

favorável ao PL nº 018/2022, que estabelece atribuições, 

investidura, carreira e remuneração, na forma do artigo 22 da 

Lei Municipal nº 4.662/2006 aos cargos de Eletricista e 

Auxiliar de Eletricista e adota outras providências. 

Destacando o período de recesso, disse que não parou e ajudou 

o povo do jeito que pôde. Que está nesta Casa não por causa do 

salário e sim para trabalhar pelo povo. Que tem andado pela 

região e só se ver reclamação e que é pouco o que tem sido 

feito pelo Governo. Que tem visto cada situação em relação aos 

ônibus escolares. Que está na hora desta Casa se unir e 

mostrar trabalho. Que o Prefeito não dá dinheiro para ninguém 

e que o poço do Cuçaru foi muito caro. Que o lado certo é o do 

povo e o trabalho do vereador é fiscalizar e que não se 

intimidará. Pronunciou-se o Vereador Manel Esbagaçado, saudou 

a todos e destacando as falas dos colegas, parabenizou as 

colocações dos vereadores Agenor Martins, Eliselmo Picanço e 

Airton Souza. Que o Governo tem feito pouco pelo povo. Que sua 

preocupação é com a possibilidade de um inverno rigoroso e que 

o povo continuará sofrendo. Lamentou a situação da estrada do 

Cuçaru, tendo em vista que há dois vereadores na região e o 

Prefeito precisa dá mais atenção. Que é preciso verificar a 

folha da Secretaria de Educação e Secretaria de Saúde, haja 

vista que os servidores são obrigados a votar nos candidatos 
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de vereadores. Parabenizou o Deputado Airton Faleiro e o 

Sindicato dos Trabalhadores Rurais pela ambulância para a 

região do Agapito. Parabenizou o empenho da comunidade do 

Agapito em não permitir a troca da ambulância. Que é preciso 

planejamento para não deixar o Município acabar. Que não tem 

nada contra o prefeito, mas é preciso ver o que é melhor para 

o Município. Pronunciou-se o Vereador Wilson Lopes, saudou a 

todos e destacando a presença dos profissionais da saúde, 

disse que podem contar com seu apoio na aprovação do projeto 

de lei. Destacando convite do Vice-prefeito Leonardo Albarado 

para entregar uma ambulância, de emenda do Deputado Airton 

Faleiro, para a comunidade do Agapito. Que tem preocupação com 

a falta de medicação e de instrumentos para que a saúde 

desolvolva um bom trabalho. Cobrou a atuação da Secretaria de 

Saúde para agilizar a aquisição de medicação, tendo em vista 

que o povo tem sofrido pela falta de atendimento. Que a 

população não pode sofrer pela falta de planejamento da 

Gestão. Que a Comissão de Saúde veja os contratos dos médicos 

e a falta de equipamentos. Solicitou agilidade da Secretária 

de Saúde. Pronunciou-se o Vereador Alex Cupuzinho, saudou a 

todos e destacou a presença dos servidores da saúde. 

Parabenizou a CCJ pela agilidade na confecção dos pareceres em 

relação aos projetos que beneficiam os profissionais da saúde 

e dos eletricistas. Parabenizou o Vice-prefeito Leonardo 

Albarado que entregou uma ambulância para a comunidade do 

Agapito. Lamentou que a ambulância que veio para a região do 

Murumuru não ficou na comunidade. Disse que no dia 05 de 
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agosto, foi sancionada a Lei nº 14.434 que beneficia os 

profissionais da enfermagem e espera que o Governo Municipal 

esteja implementando no Município, haja vista que esses 

profissionais estiveram na linha de frente na pandemia. 

Destacando que levou um profissional de internet para a 

comunidade de Ponta do Piriquito, disse que a escola agora tem 

internet. Que  iniciou, nas ruas da cidade, o programa Asfalto 

por todo o Pará. Que o Curaxi I, será todo pavimentado. 

Mencionando a fala do Vereador Kemmer Xavier, na sessão 

passada, disse que o vereador está aqui para cobrar em prol da 

população. Que não depende do Governo e sim da população que 

confiou e votou no parlamentar. Destacou que o povo precisa da 

atuação do vereador. Que a Casa de apoio é muito bonita, mas 

não oferece as condições dignas para os usuários. Que seu 

discurso não é de ódio e sim seu trabalho, outorgado pelo 

povo. Destacou que tem ambulância parada por falta de quatro 

mil reais e que vida não tem preço. Que a situação é triste 

mas as cobranças tem de ser feitas. Que a van do TFD está sem 

funcionar a muito tempo e está sendo gasto muito dinheiro com 

pagamento de outros transportes. Que esteve com o Secretário 

de Obras e que ficou triste com as informações dos maquinários 

em funcionamento, haja vista o tamanho da malha viária do 

Município. Que ira conversar com o Vice-prefeito, que tem 

tomado iniciativas para o andamento do Governo. Pronunciou-se 

o Vereador Kemmer Xavier, saudou a todos e destacando a 

presença dos profissionais da saúde, disse da sua felicidade 

pela criação do projeto e agradeceu as comissões que 
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agilizaram os pareceres. Destacando a fala do Vereador alex 

Cupuzinho, disse que não pensa em reeleição, mas o momento é 

de alegria pelo andamento dos trabalhos do projeto de lei. Que 

tem comentários de colegas que não tem personalidade, mas é 

duro ouvir falas que não são para os vereadores. Que é preciso 

ponderar nas falas e que não estamos aqui para lavar roupa 

suja de ninguém. Concorda com a fala do Vereador Adson Leão, 

haja vista que o Prefeito atende a todos. Que o papel dos 

parlamentares é para ajudar o Município. Que o Governo já 

arrumou a vida de muita gente através de sua equipe, haja 

vista os vários projetos que estão sendo aprovados por esta 

Casa. Que esteve em Santarém representando este parlamento em 

um encontro e aproveitou para visitar a Casa de Apoio e viu 

que é boa e está bem localizada. Que o Município tem Casa de 

Apoio em Belém. Que a van ficará em Santarém e que será 

licitado um ônibus para fazer o transporte dos pacientes do 

TFD. Pronunciou-se o Vereador Gil Silva, saudou a todos e 

destacou a presença dos profissionais da saúde. Mencionando 

seu requerimento solicitando limpeza nas ruas da comunidade de 

Canp, disse que a comunidade estará iniciando os festejos 

religiosos e conversou com o Secretário de Meio Ambiente para 

agilizar os trabalhos. Destacando a fala dos colegas, 

enfatizou sua preocupação pela falta de maquinário. Que 

apresentou ao prefeito a preocupação diante o inverno que se 

aproxima. Que solicitou ao Governo a aquisição de uma fábrica 

de bueiros. Lamentou a situação da precariedade da iluminação 

pública. Mencionando a fala do Vereador Kemmer Xavier e Alex 
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Cupuzinho, disse que o aumento tem de ser para todos e 

solicitou o apoio dos colegas para que todos tenham o devido 

reconhecimento. Que foi realizado reunião para tomar as 

medidas para melhorar o Município e viu que tem vereadores 

insatisfeitos, mas quando são beneficiados ficam quietos. Que 

é preciso união e sabe que o Governo tem deixado a desejar em 

algumas coisas e se colocou a disposição para o 

desenvolvimento do Município. Não havendo mais vereadores a se 

pronunciarem, o Senhor Presidente passou para a segunda parte 

da ordem do dia, colocando as matérias em discussão e votação. 

Continuando, o Senhor Presidente disse que os requerimentos do 

Vereador Airton Souza serão reiterados. Colocou-se em 

discussão e votação a indicação do Vereador Denilson Oliveira, 

solicitando que seja realizado limpeza, roçagem e poda na Rua 

Avenida Pinto Martins. A indicação foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Continuando, o Senhor Presidente disse que a 

indicação da Vereadora Fatinha do Carrão será reiterado. 

Colocou-se em discussão e votação o requerimento do Vereador 

Adson Leão, solicitando que as Polícias Militar e Civil possam 

realizar patrulhamento ostensivo nas comunidades de: Piapó, 

Bom Jardim, Cueiras, Remanço, Paranaquara, Campinas e Santa 

Rita. O requerimento foi APROVADO POR UNANIMIDADE. 

Continuando, colocou-se em discussão e votação o Parecer da 

CCJ, favorável ao PL nº 018/2022. O parecer foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão e votação o Parecer da 

Comissão de Economia e Finanças, favorável ao PL nº 018/2022. 

O parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor 
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Presidente colocou em primeira discussão o PL nº 018/2022, que 

estabelece atribuições, investidura, carreira e remuneração, 

na forma do artigo 22 da Lei Municipal nº 4.662/2006 aos 

cargos de Eletricista e Auxiliar de Eletricista e adota outras 

providências. O projeto de lei foi APROVADO POR UNANIMIDADE, 

em primeira votação. Continuando, colocou-se em discussão e 

votação o Parecer da CCJ, favorável ao PL nº 021/2022. O 

parecer foi APROVADO POR UNANIMIDADE. Colocou-se em discussão 

e votação o Parecer da Comissão de Economia e Finanças, 

favorável ao PL nº 021/2022. O parecer foi APROVADO POR 

UNANIMIDADE. Prosseguindo, o Senhor Presidente colocou em 

primeira discussão o PL nº 021/2022, que atualiza o salário 

base do Cirurgião Dentista, do Biomédico e do Técnico em 

Laboratório e dá outras providências. Com a palavra, Vereador 

Eliselmo Picanço parabenizou os profissionais da saúde e 

agradeceu a atuação do Sindicato dos Servidores Públicos de 

Monte Alegre que contribuiu com a emenda que definiu data base 

e índice para o reajuste do salário da categoria. Com a 

palavra, Vereador Adson Leão destacou que cada vereador tem 

seu poder de voto e a argumentação nas votações. Parabenizou 

os servidores pela vitória, o Vereador Kemmer Xavier por ter 

tomado a frente da luta da categoria e a todos os vereadores 

que irão aprovar os projetos. O projeto de lei foi APROVADO 

POR UNANIMIDADE, em primeira votação. Continuando, encaminhou 

o PL nº 022/2022 para a Comissão de Constituição e Justiça. 

Não havendo mais nada a tratar na presente Sessão, o Senhor 

Presidente agradeceu a presença de todos, declarando-a 
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encerrada e convidou os vereadores para uma sessão 

Extraordinária em cinco minutos. Lavrou-se, em seguida, a 

presente ata que após ser lida, discutida e aprovada vai por 

mim Alex Diego Gama da Costa, Primeiro Secretário, assinada, 

bem como pelo Senhor Presidente Jorge Luís de Andrade Tavares 

e pelo Segundo Secretário, o Vereador Givanildo Pereira da 

Silva. Sala das Sessões da Câmara Municipal de Monte Alegre, 

aos 16 (dezesseis) dias do mês de agosto do ano de 2022 (dois 

mil vinte e dois).  


